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A Balaton fölfedezése.1)
Amerika fölfedezéséhez Columbus 

kellett; hogy a Balatont a magyar közönség 
fölfedezze - világháborúra volt szükség. 
Egy kicsit szégyellj az ember magát, ha 
arra gondol, hogy e királyi tó csak háborúban 
tudott hódítani magyarokat s hogv 1917-et 
kellett megérnünk, mire elérkezett a Balaton 
arany-nyara és Füred, Földvár, Keszthely 
neve győzelmesen csendült Interlaken. Sem- 
mering és Ostende után,

A magyar tenger reneszánszát, a régi 
szép füredi nyarak, hét vármegyére szóló 
Anna-bálok visszatérését hasztalan vártuk 
békés évek sivár szezonjain, a külföld 
magyarjainak viiágfölfordulás kellett, hogy 
megismerjék és megszeressék a Balatont.

Most mar látják, a kik eddig nem 
látták, hogy e tündéri tó olyan káprázatos 
tájakban bővelkedik, a melyeknek ország­
szerte nincs párja. Most már tudják, a kik 
még nem tudták, hogy seholsem olyan 
bűbájos a hajnal, mint a mikor Auróra a 
Balaton tükrére teríti biborpalástját és hogy 
nincs több olyan tüneményes panoráma, 
mint a mikor a zalai hegyek mögé bútok 
a nap és vérpiros tűzkévéje utoljára fürdik 
meg a tó szelíd vizében.

Keli-e még magyarázni valakinek, hogy 
mi a Balaton ,és első sorban minekünk, 
magyaroknak mi ez a lélekbüvölö táj, a 
hol a lant húrjaira varázslat száll és a ter­
mészet pazar jókedvvel osztja drága aján­
dékait. Egyszer gyémántokkal telehintett 
kristálymező ez a pompás tó, máskor haragos 
zöld selyemre hímzett huilámtaréjok vég­
telen egymásutánja, ismét máskor álmodó 
nimfák ezüstös tükre, melyben merengve 
nézi magát az éjivándor, a hold... Nyugat 
felöl zöld hegyek és nyájas halmok koszorús 
oldalán aránylik a gerezd, tulnan a somogyi 
dombok, hol „dús buzakalász lengedez a 
mezőn" és fehér villák szakadatlan sora 
szegi a homokos partot. Észak felöl Kénesé 
magas partjai, délen Fenék hercegi ménese

•) A „ T á r s a s á g "  c . m a g a s  n ív ó ja  szép iro d a lm i ú js á g ­
bó l v e ttü k  ezt a  sz é p  é s  ig az  c ik k e t . A s z e r  k.

egy tündérvilágot fognak össze, amit le­
inti nem, csak csodálni lehet. A napsugár, 
a felhők, a szél és a viz soha meg nem 
unható, örökszép játéka muzsikál lelkűnknek 
édes zenét e partokon, a hol — hála Isten­
nek: végre nem titok — élni szép, szóra­
kozni pompás és fürdeni van olyan jó, 
mint volt a Lidón és a Riviérán.

Nemzeti kincsa Balaton, drága gyöngy­
szem a Dunámul legszebb völgyében. De 
nem reklámot csinálni akarunk mi a Bala­
tonnak, most már nincs erre szükség, csak 
örülni akarunk az örvendökkel, a kik meg­
találták, a mi az övék volt. Megtalálták, 
véres, zivataros harcok nyarán, mintegy a 
sors ujjmutatására Füred árnyas ligeteit és 
csodakutját, Aliga pompás panorámáját, 
Siófok bársonyát, a Szántódi révet, melynek 
átellenében Tihany riadó leánya ül, a szép­
ségtől és jókedvtől ragyogó Földvárt, a 
büszke Keszthelyt, a tüzes nedűt termő 
Badacsonyt és a többi helyet, ahonnan 
most végeláthatatlan vonatok hozzák haza 
a fürdővendégek ezreit.

Az idén végre fölfedeztük a Balatont. 
Végre megismertük, micsoda kincsünk van. 
Immár nemcsak vakmerő vállalkozók me­
séiben hallunk a füredi strandról, a földvári 
vitorlásokról, Tihany kecskekörmeiről, ha­
nem magunk láttunk, magunk élveztünk 
végig mindent. — De visszatérve az őszi 
munkához, még e gyönyörű nyár eredmé­
nyeivel sem érhetjük be. Állam és nemzet 
kezet fogva egymással még igen sokat te­
hetnek a Balatonért. Ismételjük: reklámra 
már nincs szükség, azt megcsinálta a há­
ború, de szebbé, kényelmesebbé és — iga­
zunk van? — olcsóbbá kell tenni az életet 
ezeken a gyönyörű fürdőhelyeken, hogy 
mindmegannyi igazi Eldorádó lehessen 
Tündérországban e szépséges tó körül. 
Isten ajándéka a Balaton és Magyarország 
csak akkor érdemli meg igazán ezt a kegyet, 
ha rajongó szeretettel ápol és megbecsül 
minden talpaiattnyi helyet a magyar tenger 
körül. A Balaton fölfedezése után a Balaton 
igaz kultusza következzék!

Szüret előtt.
A szölönövény hálás a meleg iránt, 

fejlődése — egyéb életfeltételei megadása 
mellett a melegben gyorsabb. így volt 
ez az idén is. Ezért fejlödöttebb ma, szep­
tember közepén a szőlő, mint más években 
szeptember végén, és ez okozza, hogy 
szőlősgazdáink szüreti előkészületei meg­
kezdődtek.

Más gazdasági növényeinkre, mint 
sajnosait tapasztaljuk, a hosszan tartó meleg 
és szárazság káros hatással volt. Szőlőink 
tűrték a nagy hőséget, sőt az évenkint fel­
lépő szölőbetegségek nagyobb méretű el­
maradását talán éppen a hosszantartó szá­
razságnak köszönhetjük. Ezt bizonyltja meg­
figyelésünk ama eredménye is, hogy például 
csak egyszer permetezett szőlők is mentesek 
a peronospora kártételétől. A szűkén ki­
adagolt rézgálic mellett szőlősgazdáink 
egyéb védekező szereket is használtak a 
peronoszpora és lisztharmat ellen. Az eddig 
idegenül fogadott perocidot az idén elég 
nagy mennyiségben használták és pedig 
a legszebb sikerrel.

A perocid jótékony hatása nta már 
nálunk is bebizonyittatott. Sajnos, hogy 
ebbe is maguknak a kisgazdáknak kell 
kísérletezniük és az eredményt levonniok. 
Itt az államnak jóval előbb kellett volna 
már a kísérleteket eszközölnie saját szőlő- 
telepein és az eredményt publikálni. Így 
voltunk az idén egy másik szerrel is: á 
fürtperonospora ellen ajánlott saloidinnal. 
Az egyik borászati szaklapban megjelent 
hirdetés után nyúltak szőlősgazdáink a 
saloidinhoz, anélkül, hogy ismerték volna.

Az utóbbi hetek kedvező időjárása is 
sietteti a szőlő érését, közelebb hozza a 
szüretelés idejét.

A kedvező borárak a gazdákat is az 
intenzivebb védekezésre serkentették. Ez és 
a kedvező időjárás eredményezte, hogy ez 
idő szerint szép szüreti kilátásaink vannak, 
de általában mégsem az az úgynevezett 
rekordtermés. Igaz, hogy vannak egyes 
szőlők, amelyek talán soha sem voltak oly 
szépek, oly bő termést Ígérők, mint az idén, 
viszont hellyel-közzel vannak gyenge ter­
mést Ígérő szőlők is. S igy általában, kivált 
a mi vidékünkön, jó közepes termést vár­
hatunk.

A szüret közeledtét jelzi a gazdák ké­
szülődésé. Mondják, hogy soha annyi szölö- 
zuzót és szőlőprést nem láttak a kereske-
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ize legyen az ételnek. Ez az anyag az. amely 
néikül a főzés csak üres, tartalmatlan, Íztelen 
kotyvasztás.

A zsir hiánya napról-napra jobban érezhető, 
s ami mégis eladásra kerül, az megfizethetetlen 
drága. t

A zsir hiánya már a múlt évben mutatkozni 
kezdett. Ezen okulva a legszerényebb háztartások 
is szereztek be egy-két kis malacot már a tél, 
vagy a tavasz folyamán, hogy biztosítsák a konyha 
legszükségesebb# cikkét, a zsírt.

Tudunk, ismerünk kisebb existenciákat, kik 
maguktól vonták meg a szükségeseket, csakhogy 
a nagy áron beszerzett, dédelgetett malacok fenn­
tartását, növekedését biztosítsák. A burgonya és 
korpa hiánya mellett pedig az tudja, hogy mily 
kínos az idén a sertésnevelés, akinek minden 
sertéstakarmányt drága pénzen és nagy után­
járással keiiett megszereznie. liy viszonyok között, 
abban a reményben, hogy hizlaló anyaghoz jut­
nak, tartották ki sertéseiket azok, akik maguk 
nem termelők, de mégis biztosítani akarják szük­
ségletük fedezését.

Itt van már a jobb takarmányozás, a hiz­
lalás idejének megkezdése s ime, nincs mivel 
hizlalni.

Jóllehet a gabonaszerzésről kiadott rendelet 
egy-egy sertés hizlalására öt métermázsa árpát 
engedélyez, azonban ez is, mint a búza és rozs 
beszerzése, szintén korlátozott, csak helyben en­
gedi azt megvásárolhatni. De Alsólendván is. 
meg a járás többi községeiben is olyan gyenge 
volt az idei árpatermés, hogy még a termelőknek 
sincs elegendő. Tengeri termésünk is gyenge. 
Magunk gabonával való ellátása mellett a máso­
dik aggasztó körülmény, hogy mivel fogjuk ki 
hizlalni eddig keservesen felnevelt sertéseinket.

Hasonló körülmények között vannak izraelita 
polgártársaink a Ind hizlalással, ha a tengeri be- 
s/erezhetésére alkalmat nem adnak.

üsszeiratták ugyan a hizlalásra és vetésre 
szükséges árpa- és zabszükségletet, azonban ha 
rövid idő alatt nem juthatnak, különösen a nem 
termelő sertéstartók árpához vagy tengerihez, úgy 
kénytelenek lesznek vagy soványan levágni, vagy 
eladni állataikat, de minden körülmények között 
a jövőre való zsirellátás legnagyobb kárára és 
veszélyére.

Égető kérdés ez, amely gyors feleletet és 
megoldást vár. A dolog lényege tehát az, hogy 
lehetne is, lenne is zsir, amennyi kell, mert hiz­
lalni való állat van elég, csak hizlaló terményekre 
volna szükség.

Helyén való volna, ha e kérdéssel minden 
fórum foglalkoznék és vállvetve, jóakarattal igye­
keznének ezt a leggyorsabb intézkedést igénylő 
kérdést megoldani.

Nem kisebb kérdés a hatóság azon feladata 
sem, hogy a zsírral ellátatlanok szükségletének 
fedezéséről is gondoskodjék.

Esetek.
Mit tu .lnak 1.okosban ? — Az iskolából. - Akinek az 
egészség árt. Csak finom an! — Félreértett kérdés.

A napokban kint jártam Lakosban valami 
ügyben. A faluban összetalálkoztam egy régi jó 
ismerősömmel, egyik lakosi gazdával. Megszólí­
tottam, |nert valami friss szenzációt akartam 
hallani a háború állásáról. (Ha friss híreket akar 
hallani az ember, csak falura menjen, ott mindig 
többet tudnak, mint városi helyen.)

Megszólítom tehát az öreget:
— No bátyám, van-e valami újság erre 

maguk felé?
— Hát csak megvónátik, mondja, 

csak nagyon sajnáljuk a fiatal, jó királyunkat.
Gyanakodni kezdtem, hogy lám, most jön­

nek azok a bizonyos friss hírek. Faggatni kezd­
tem az öreget:

Aztán miért sajnálják a királyt, bátyám?
Az öreg olyan csodálkozással nézett rám, 

mintha én lennék az a bizonyos uj kapu.
— Hát az miatt a szerencsétlenség miatt. . .

Nem hallottam róla.
— Nem-é, - csodálkozik az öreg. Pejig 

nagy baja esett szegénynek. Még a télén meg­
ígérte a német császárnak, hogy fele termést, ami 
Magyarországon terem az idén, neki adja. Oszt' 
az most követélte a fele termést, de a mi királyunk 
nem adta, ezen aztán összevesztek és a német 
császár meglőtte a mi királyunk karját. Hát ezéit 
sajnáljuk szegény jó királyunkat . . .

Csak nehezen sikerült elfojtanom egy han­
gos nevetést. Az öreg észre is vette hitetlen­
ségemet. Haragosan mondta:

— Pejig igaz ez a hir, a saját füleimmel 
hallottam.

Ügy? Aztán hol hallotta, öreg?
— Hát máma reggel a sertéspiacon voltam 

és ott beszélték . . .  — felelte nagy komolyan.
Azután elbúcsúztam az öregtől és magam-

delini forgalomban, mint az idén. A keres­
let oly óriási, hogy egyes gyárak egész 
szeptember havi készítményei is mind előre 
megrendelve, lefoglalva.

Ha az eddigi kedvező idő tovább tart, 
úgy a jó közepes mennyiség mellett még 
kitűnő boraink is lesznek. Sajnos, hogy 
gazdáink közül sokan a minőség ro­
vására a mennyiségre számítva sietnek 
a szürettel, azt hangoztatván, hogy a jobb 
minőséget úgysem méltányolja a kereske­
delem.

Ez elég helytelen gondolkozás már 
vidékünk jó hírneve érdekében is. Ha jó 
meleg őszi időnk van, ne siessünk a szü­
rettel, hiszen legyünk csak őszinték, a 
szőlőgazdaság, dacára a munkáltatás, a 
védekezőszerek stb. magas árának,* mégis 
ma a legjobban jövedelmező birtok, meg­
találhatjuk számításunkat akkor is. ha a 
mennyiség rovására; de a minőség lényeges 
javítása céljából, később szüretelünk. Ne 
siessünk tehát a szürettel.

Jóllehet még az idei mustárak nem 
alakultak ki, korai is az még, de máris tör­
téntek vételek idei mustra 3 K 20, 3 K 60 
fillérért literenkiut. A kereslet kissé tartóz­
kodó, azonban mindez nem jelenti, hogy 
a must ára kevesebb legyen az eddigi 
vételeknél.

Honnan lesz zsírunk?
A lisztről, a gabonabeszerzés keservéről cl- 

zengtiik bús dalunkat. Vájjon megszánó fülekre 
találnak-e, még ez idő szerint nem tudjuk, de 
reméljük.

Remény a szerencsétlennek mindennapi ke­
nyere. Óh, ha ez a lelki kenyerünk is elhagyna, 
kétségbe kellene esnünk Nem. Bízzunk és bízunk 
is, hogy el nem hagy. De e mellett mégis jól esik 
lelkűnknek, megkönnyebbülést szerez kétségbe­
esésünkben, ha keservünket kiönthetjük.

De miről is akarunk Írni? Ja igen, arról, 
ami nincs, — a  zsírról.

Ami a szellemi világban a filozófia, az a 
materiális világban a zsir, amelyből mindenbe 
kell valamelyes mennyiség, hogy tápláló ereje,

Utinaplómból.
1917. aug. 29.

Kecskés barátom alföldi magyar, bevereti a 
koponyáját (egy lékkel több. r.em sok vizet zavar!), 
de hazudni nem tud. Mondjuk neki:

— Öreg, még egypár ilyen fene nagy hegy, 
aztán egy állomást érünk. Ott vár reánk majd a 
— király . . .

Elgondolkozik Kecskés István, biccent, tehát 
érti a dolgát; akár mehetünk tovább. Az ö eugjá- 
ban rend lesz, ott ugyan hiába keres korholni 
valót a király.

De hát nem hagyhatjuk ennyiben a dolgot. 
Emberek vagyunk, gondolataink vannak . . . Alig 
100 km. még a frontig s bomlott zakaiolással 
száguld a vonat. A kémény szikraesője bármilyen 
sietve szálljon is alá. már csak a szürke kövön 
csillan egy utolsót, a vonat odébb loholt. És .. 
hatezer ágyú ontja ott alant a pokoli tüzet, zápor­
ként hull az akna, patakzik a kevés magyar vér. 
S most kerül utunkba a legnagyobb ur, a mind­
nyájunk fölött álló, a — király!

Vájjon, mit gondol ilyenkor a baka ?
— No, eugszfürer ur Kecskés, mi lesz ott?
— Parádé . . .
Aztán hozzá teszi később:
— Ebédre kis parádé, vacsorára a nagyobb. 

Már terít a tálján; hallja hadnagy ur? Kész asz­
talhoz várnak. . .

Mosolyognak a vén stochodi csontok.
— Vacsorát ad a digó . . .
— Utolsó vacsorát . . .
Szóval, a digónál tartunk. Pedig nem ezt

akartam. Nem jó mesterség a királyé, mégis nagy 
eset, kitüntetés, hogy kiváncsi reánk, megnézi a 
stochodi nádas útra eredt népét. Aztán azt 
mondja erre a baka: parádé . . .

Nagy és általános tisztálkodás, rendezkedés 
esik az egész vonalon. Köpeny, pokróc a helyére 
kerül, ronggyal cirógatja végig a baka a puskát, 
a bakancson, bajuszon is töröl egyet-kettőt. Aztán 
pipára gyújt. Szakértelemmel vizsgálja a sok 
égbetörö hegyet, a nyugatról keletnek úszó bá­
rányfelhőket. Azt hinnéd, időjós és jövendőt mond, 
csak hadd, hogy végiggondolja a dolgát. S ha 
finom a füled, hang nélkül halló, megérted a 
jóslatot:

— Ides anyám . . .  hites feleségem...  szöszke 
pulyám, megemészt engem is a doberdói pokol:

Nagy zökkenés, éles sip-jel s már áll is a 
vonat. Szótlanul ácsorgó civilnép a perronon; 
semmi fényes cafrang, pompa, parádé. Ejnye, hát 
mégsem jött volna el a király?!

S akkor pont a Kecskés lslvánék kupéja 
előtt megszólal egy sudár testű, szőke, katona­
ruhás embcF:

— Jó napot, honvédek!
Ott áll a király. Mellette a királyné s a két 

fenséges apróság. És senki más!
Istenem, hiszen egy apa, anya s a testvérek 

kisérik vonathoz a harcba menő fiút. Az apa 
mosolyog s az ajkába harap, hogy fel ne zokog­
jon; az anya szófián, a szemével mondja el az 
utolsónak szánt, mégis minden munkában száz­
szor megismételt istenhozzádot; az apróságok 
nem értik, mi történik s talán arra gondolnak : 
tálján „paczi“-t küld majd a bátyánk. S kedves 
ügyetlenséggel intenek búcsút az apró kacsókkal.

Kecskés István a könnyezésig megindít1.
— Éljen fenséges urunk! Isten legyen ve­

lünk ! — kiált jó szívből.
— Éljen! Éljen a király! — zúgja nyolc­

száz torok.
Isten tudná honnét vett mohósággal nézi 

most már a bakanép a fenséges családot. Né/ik 
a királyt is, még többen a királynét, de egyik 
szemével minden baka bizonyosan a kis király­
fiakat nézi.

Minden vaggonban akad egy-két baka, aki­
hez kedves kérdést intéz a király

— Van-e gyermeke otthon ? Mikor látta 
őket utoljára?

— Ugy-e, most egypár napig nem kapnak 
postát, nehezen várják majd a hazai híreket?

— Mi a foglalkozása a polgári életben ?
Ki-ki illendően felel s mindig több, szere­

tettel tapadó szem főidül az ifjú király felé. A 
fenséges asszony s a király fiuk is büszke szere­
tettel hallgatják, nézik. Együtt mosolyogni.k vUe, 
mikor a tiszti kocsiba f J ;  dja a cigarettát, szivart 
s mondja:

— Nem áll e pillanatban több rendelkezé­
semre, fogadja azonban, ha kevés is, szívesen !

Aztán búcsúzóul:
— Sok szerencsét kivánok mindnyájuknak. 

Isten legyen velük!
. . . Lassú gördüléssel megindul a vonat, 

felharsan az „éljen". Búcsút int a felséges család. 
Messze túl jáiunk a pályaudvaron s még mindig 
szeretettel tekint utánunk a király.

Mint jó apa a jó fiuk után.
KONTLF.R GYULA 

tart. hadnagy.
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bnn elhatároztam, hogy a jövöi n gyakrabban 
kijárok a jó falusiakhoz friss hírekért. Hadd teljék 
<1 Híradó, azt a jégen kopogóját neki . . .

Az elemi iskolában történt. A gyerekek arról 
beszélgettek a folyosón, kinek mi az édesapja.

Az én apám huszár, mondja az egyik
gyerek.

Az enyém honvéd, de már őrmester.
- Az enyém hidász.

Hát a tied, Jóska? Az milyen katona? 
Jóska a vállát vonogatja.
— Az enyém nem katona. Az enyém ki­

kérte magát.
Akkor azt kell mondani, — oktatja a 

barátja, — az én apám felmentett. Élted?
A következő órán a tanító különböző kér­

déseket adott fel a fiuknak. Amikor Jóska került 
sorra, megkérdezte:

— No, fiacskám, mondd meg, mi a fővárosa 
Angliának ?

— Anglia fővárosa London, — feleli Jóska.
— Helyes. Mennyi kétszer tizennyolc?
— Kétszer tizennyolc az harminchat.
— Nagyon jól van. Hogy hívnak fiacskám? 
Jóska megmondja.
— Hát az apád micsoda? — kérdi a tanító. 
Jóska készségesen feleli:
— Az én apám  felmentett.

Nagyon rossz bőrben érkezett meg a front­
ról egyik barátom. A kórházból „lógott“ haza 
néhány órára. Siralmas állapotát tekintve, meg­
lepett az a sugárzó arc. amivel újságolta:

— Barátom, legalább hat hónap jogerős. 
Vesegyulailásom van, ugyanaz tüdöcsucsba, reuma 
és billentyüzavarok. A kórházban ellógok még 
négy hetet, aztán üdülőbe megyek. Aztán szuperre, 
ott kapok legalább négy hónapot még. Éppen 
elég volt egy időre a frontból.

Két hónap múlva ismét találkozom vele. 
Feltűnően jó színben volt, de nem valami híres 
hangulatban.

— No, mi újság, barátom? Miért vagy olyan 
rosszkedvű? Hiszen pompás színben vagy, mint 
látom!

— Hadd el, — legyintett, — éppen ez az. 
Az üdülőben egész nap semmit sem csinálok, 
eszem-iszom, süt a nap. Holnapután szuperre 
ke I mennem, de semmi jóval nem biztatom ma­
gamat. Ez az életmód teljesen aláásta a  beteg­
ségemet . .  .

*

A piacon egy uriasszony megszólítja az 
egyik parasztasszonyt:

— Hogy a szilva, néni?
— E’ liter 30 krajcár.
— De nem kukacos?
— Nem ám. Arrul gratulálok!

Az utcán összetalálkozik egy szabadságolt 
hadnagy egv* öreg, szakállas népfelkelővel, aki 
szintén szabadságon van idehaza. Az öreg csont 
nem a legelöirásosabban szalutálta meg a had­
nagyot, miré az megállította és elég kedves, 
csöndes hangon kérdezte meg tőle:

— Mondja maga népfölkelő, nem tudja, hogy 
hogyan kell szalutálni a tiszteknek?

— Nem tudom, könyörgöm, — felelt az 
öreg sajnálkozva, magam is csak ujjonc 
vagyok, csak néhány napja szolgálok én i s . . .

— A magyar urileány-társadalomnak
és intelligens családoknak a legkedvesebb és 
legolvasottabb képes heti folyóirata az „É;et.“ 
Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel 
a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjele­
sebb férfi és női irók tollából kerülnek ki. Minden 
vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona 
az előfizetési*dija. Szerkesztőségés kiadóhivatal: 
Budapest, 1., Fehérvári-ut 15 c. Mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal.

H Í R E K .

A pénz,
a jelenkor értékmérője a háború alatt saját 
értekéből annyit vesztett, hogy tündérmesé­
nek tűnik az, hogy a régi jó időkben néhány 
„hatosért" mi mindent lehetett vásárolni. 
Példának okáért a nyolcvanas évek elején 
egy disznósültnek az ára közepes polgári 
vendéglőkben 20 krajcár volt. Egy félliter 
karcost ö kemény krajcárért vesztegettek.

De nem kell olyan messzire elkalandozni, 
nem kell évtizedekre visszamenni, csak 
maradjunk közvetlenül a háború előtti idők­
nél, amikor 2 koronáért akármelyik alsó- 
lendvai vendéglőben a következő ebédet 
lehetett kapni : Leves 12 fillér, sülthus gar- 
nirunggal 1 korona, kenyér 4 fillér, tészta 
48 fillér, pikkoló fekete 24 fillér, 2 cigaretta 
8 fillér, ez összesen 1 korona 9t5 fillér. Há­
ború előtt meg lehetett vacsorázni sörrel 
együtt annak az árából, amibe ma egy korsó 
sör kerül.

De mennél tovább kutatunk a múltban, 
annál szomorúbb és fájóbb emlékek töltenek 
el, mert annál nagyobb lesz a pénz vásárló 
ereje. Bermann historikus a XIV. század 
szociális viszonyait fejtegetve, megállapítja, 
hogy egy ipari munkás annak idején naponta 
négy garast keresett, az is megdöbbentő 
adat, de tekintetbe kell venni, hogy egy 
garasért fél kiló marhahúst vásárolhatott, 
egy másik garasért pedig annyi bort ihatott, 
hogy tökéletesen elázott.

Ma a pénz vásárló ereje a minimálisra 
csökkent, mert a közszükségleti cikkek ára 
átlag számítva háromszáz százalékkal emel­
kedett. Ilyenformán szükséges volt, kogy a 
munka értéke feljebb szálljon. A hihetetlen 
drágaság nagy átalakulást idézett elő a tár­
sadalom minden rétegében, mert úgy a köz­
pályán működő, mint magánvállalatok alkal­
mazottai erélyesen szervezőitek a munka 
értékének magasabb ármegállapítása mellett 
és a mozgalom többé-hevésbé sikerrel is járt.

Beszélgetés.
Hogy miért szeretlek? Mit szeretek rajtad?
Hogy telkemből a dal mért ép Neked fakad?

Ne kérdezd, magam sem tudom .

Azt tudom csak, amikor megláttalak,
Megéreztem : megálmodott álmom Te vagy,
S öntudatlanul megszerettelek

Te vagy az édes, kit oly régóta várok,
Akihez hasonlót sehol sem találok,
Ezért szeretlek 'l eged

Bodncvich Elír da

— Halálozás. F é l d  m r. ti n Ferenc hely­
beli magánzó, a feritvfalusi kirándulóhely volt 
tulajdonosa, tegnapelőtt reggel őt3 éves korában 
elhunyt. Feldmann igen népszerű ember volt vi­
dékünkön s vendéglőjét szívesen kereste fel az 
alsólendvai közönség is. Az utóbbi években sokat 
betegeskedett, emiatt eladta vendéglőjét és be­
költözött Aisó’.endvára. Halálának Ilire kiterjedt 
ismerősei körében mély és őszinte rés/.vétet kel­
tett. Temetése tegnap, szombaton délután voit 
a jóbarátok és tisztelők nagy részvéte meliett 
a Vasúti-utcai gyászházból, özvegyet hagyott 
hátra.

Kitüntetés. A hadseregföparancsnokság 
M a v e r Ferenc önkéntes szakaszve/elöt, lapunk 
ki. dójának unokaöccsét, az ellenség előtt tanú­
sított bátor magatartásáért a bronz vitézség! 
érvmmcl tüntette ki.

Foszolgabiróválasztások a megye-
gvülésen.  Z il.ivármc^v e törvényhatósági bizott­
ságának hétfőn délelőtt tartott rendes őszi köz- 
gyii'ésén töltötték be a bihari főispánná kineve­
zett Malatinszky Lajos zalaszentgróti főszolgabíró 
örökét. A füszolgabiróváiaszlás szokatlanul nagy 
lü.negot vonzott a megyegyulésre, amelyen élni.ki 
minőségben először szerepelt B ő s  n y á k  Géza, 
Zalavármegye uj főispánja. A szentgróti főszolga­
bírói állásra kelten pályáztak: F a r k a s  Kálmán 
novai főbíró és dr. H u s z á r  Pál Csáktornyái Ib 
főszolgabíró. A választás nagy izgal.nasságát az 
eredmény is mutatja. Farkas Kálmán 135, Huszár 
Pál 133 szavazatot kapott, tellát Farkas Kálmán 
2 szavazattöbbséggel nyerte el a zalaszentgróti 
főszolgabírói állást. Novára Farkas helyébe dr. 
Huszár Pál avanzsált főbíróvá 105 szavazattal 
Polgár Ferenc perlaki szolgabiróval szemben, aki 
75 szavazatot kapott. I)r. Huszár Pál megürese­
dett helyére Csáktornyái szolgabiróvá egyhangúlag 
fj. S z é k e l y  Emil alsólendvai Ib. szolgabiró, 
közigazgatási gyakornokot, iu. S z é k e l y  Emil 
alsólendvai járási főszolgabíró liái választották 
meg.

- Egy bukás története.  E cint alatt a 
„Zala" a hétfői megyegyüléssel kapcsolatosan 
ezeket Írja : Megbukni akkor is szomorú, ha az 
embernek kisebbsége van. Hát még ha többsége 
van a bukott jelöltnek. Ez az eset történt meg 
dr. Huszár Pállal, aki tudvalevőleg egyik jelöltje 
volt a zalaszentgróti iübirói széknek. Ellenjelülije 
a novaiak főbiraja, Farkas Kálmán volt. Amint 
már említettük, a küzdelem elkeseredett volt. A 
Választás alatt hol az egyik jelölt volt előnyben, 
hol a másik. Vegre leadódott az utolsó voks is 
és Farkas Kálmán kei szavazat többséggel győ­
zőit. Csak az eredmény kihirdetése után tűnt ki, 
hogy a bukás dacára is Huszárnak volt többsége, 
csakhogy kél szavazója elbeszélgette az időt, a 
harmadik pedig, aki a vá ..sztás sorsát eldöntötte 
volna — elsétált egy kicsit a vásárra szétnézni. 
Mire a két szavazó kibeszélgette magát s a har­
madik a vásárról visszajött, már lezárták a vá­
lasztást. A szerencsétlenség azért nem nagy, mert 
Huszár dr.-t öt perc múlva mégis megválasz­
tották főszolgabírónak. A különbség tehát csak 
annyi, hogy nem Zalaszentgrótra kerül, hanem 
Novára.

— Gyászhir. Mint részvéttel értesültünk 
özv. W e i s z  Miksáné szül. Kosénberg Malvin 
Csáktornyái uriasszony, néhai Weisz Miksa taka­
rékpénztári főkönyvelő özvegye, vérhas követ­
keztében néhány napi betegség után a múlt héten 
elhunyt. Férje ugyancsak tragikus módon, hirtelen 
halt meg három évvel ezelőtt. Egy téli napon a 
síkos járdán séla közben elcsúszott, lábát eltörte 
s azonkívül súlyos agyrázkódást szenvedett, amely 
néhány óra múlva a halálát okozta. Néhány hó­
nappal azelőtt egyetlen fiuk halt meg hasonló 
tragikus körülmények közölt: egy fotballvcrseny 
alkalmával a villám lecsapolt a közönség közé s 
a szerencsétlen fiatalembert agyonsujtotta. De 3 
éven be ül harmadik csapás is érte a sajnálatra 
méltó családot. Bános Mór alsólendvai keres­
kedő, ..ki vöje volt W, ismének, alig néhány héttel 
az esküvője után a harctéren hősi halált halt. A 
tragikus halálesetek sorát most Weiszné zárta be 
halálával, mély gyászba döntve sok megpróbál­
tatáson átment hozzátartozóit.

Rendes forgalom Prágerhof és Buda­
pest között. A Prágerhof és Budapest között 
mintegy három héttel ezelőtt megszüntetett gyors­
vonatok csütörtök óta ismét közlekednek, úgy­
szintén a három héttel ezelőtt megszüntetett sze­
mély- és vegyesvonalok is.

a legjobb magyar és kül­
földi irók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat
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Ma megszűnik a nyári időszámítás.
Szeptember 16-ról 17-re virradó éjszakán meg­
szűnik a nyári időszámítás. Amint az életbelépte­
tése minden zökkenés 'léikül ment s csak annyi­
ból állt, hogy az óramutatókat egy órával előre 
kellett hajtani, úgy most a megszűntetés azzal 
megy végbe, hogy a jelzett éjszakán 3 órakor a 
mutatókat 2 órára igazítjuk vissza s e perctől 
kezdve az összes terminusok újra az öreg közép- 
európai óra szerint tartatnak be.

A burgonyatermés lefoglalása.  A 
hivatalos lap legújabb száma kö/ii a Közélelmezési 
Hivatal rendeletét, amely a burgonyaforgalmat 
szabályozza. A rendelet zárnia helyezi az egész 
termést. A terme ő saját házi és gazdasági szük­
ségletére visszatartható szükséglet megállapítását 
a Köze'e mezési Hivatni a törvényhatóság első 
tisztviselőjére átruházhatja. Az elöljáróság által 
kiállított vasári isi e:i ;,*di y alapján a nem termelő, 
vagy akinek szükségletét saját termése nem födözi, 
jogosítva van bárhol közvet énül vásárolni. A 
k ’zségek október 1-ig kötelesek .íz el nem látott 
személyek számát a burgonyái- özvetitó in dának 
bejele ntc ni. A Ki izé eln zési Hivatal 
készleteknek a burgonyaközpont részére való 
kötelező átengedését (rekvirálását) elrendelheti 
A rekvirált burgonyáért 20 százalékkal kisebb 
térítési ár fizetendő, mig azoknak, akik fölösleges 
készletüket fölajánlják az Országos Burgonya- 
közvetitő Irodának, métermá/sánkint november 
30-áig történő szállítás esetében 20 koronát és 
ame y az itt említett minőségnek nem felel meg, 
vagy nem étkezési burgonyáért 18 koronát teri- 
tenek. Az ipari földolgozás csak külön engedéllyel 
kezdhető meg.

Újra sorozzák a fölmentetteket.
Becsből jelentik: Legközelebb rendelet fog meg­
jelenni. amelynek értelmében valamemni föl men­
tettet, .aki még a 36 ik életévet nem töltötte be.

egy katonai orvosi bizottság fogj i fölülvizsgálni. 
Lnnék a vizsgálatnak az a cé ja, hogy megálla­
pítsa. kik alkalmasak a fölmentettek közül harc­
téri szolgálatra Lzeknek a fölmentését rögtön 
hatályon kivül helyezik. A becsi jelentés még 
megem iti, hogy hite t érdemlő helyen megerősí­
tettek a fölmentettek ujrasorozásáról szóm* hirt. 
így tehát a revíziós bizottság legújabb határozata 
se biztosit senkit a bevonulás ellen,

Hat heti karácsonyi szünet  az is 
kólákban. A kultuszminisztérium határozata ér­
teimében az eddigi tiz-lizenegy nap* s karácsonyi 
szünidőt hosszabbítják meg csaknem oly terje­
delműre. mint a nyári szünidő. A határozat sze­
rint az első iskolai félév 1917. december 15 én 
befejeződik és a második félév 1918. február 
elsején fog kezdődni. Közbe tehát hat heti kará­
csonyi vakáció esik. Ennek az intézkedésnek a 
fa, szén es világitóanyagok megtakarítása szem­
pontjából van igen nagy jelentősége. Az összes 
magyarországi iskolákban a legerősebb téli hóna­
pokban hat hétig szünetel a tanítás, elképzelhető, 
hogy e hat hét alatt .megtakarítható világító- és 
fűtőanyag mennyiséget jelentősen lehet figyelembe 
venni az ország ellátása szempontjából. Arról is 
szó volt, hogy a karácsonyi szünet nem hat, 
hanem nyolc hétig fog tartani és a második fél­
évet február 15-én kezdik meg. Ezt a tervei 
azonban értesülésünk szerint egyelőre — 
elejtették.

Kicsempészik a fiatal  marhát.  Ausz­
triában nincs vágási tilalom a három évesnél 
fiatalabb üszőre. Ez arra csábítja a határszéli 
állattenyésztő községek lakosságát, hogy nagy­
mértekben txportálják tiltott utakon a fiatal 
szarvasmarhát Ausztriába. A belügyminiszter most 
felhívta erre az alispán figyelmét és utalva arra, 
hogy szarvasmarhának Ausztriába való szállítása 
hat hónapi elzárással büntetendő, utasította az 
alispánt, hogy a marhaeiadásokat kísértesse figye­
lemmel és minden eszközzel gátolja meg a hús 
naka szomszédos Ausztriába való kicsempészését.

— Csendőrkülönitmények Murahely és 
Fe lsőbeszterce  községekben. Még soha nem 
folyt olyan óriási csempészkedés Magyarország 
és Ausztria között, mint az idén. Az ügynökök 
egész légiója, de maguk a határszéli termelők is 
ezer módot eszelnek ki, hogy a hatóság figyel­
mét kijátszák és a magyar terményt Ausztriába 
juttassák. Hihetetlen mennyiségű élelmiszert 
csempésznek ki állandóan az alsólendvai járás 
területéről is, különösen a Murán keresztül. Az 
alispán nemrég azt a szigorú intézkedést tette, 
hogy a Mura-folyón levő csónakokat elkoboz- 
tatta, mert rájöttek, hogy az élelmiszereket éjnek 
ideién csónakokon csempészik ki a szomszédos 
Stájerbe, ahol azután busás áron adnak el min­
dem. A csónakok elkobzása, úgy látszik, ha 
csökkentette is, de nem szüntette meg a csem­
pészetet. Ezt bizonyítja az a legutóbbi intézkedés, 
hogy járásunknak a stájer határhoz közel eső két 
községében, Felsőbesztercén és Murahelyen egy- 
ccy csendőrkülönitményt állítottak fel az élelmi­
szercsempészés megakadályozása végett. Mind­
ég) ik különítmény 8 —8 emberből áll. A külö­
nítmények a napokban már meg is érkeztek 
állomás helyeikre.

Hazabocsátják a tüdőbeteg k a to n á­
kat. A belügyminiszter rendeletben értesítette a 
v ármegyét, hogy a katonai kórházakban elhelyezett 
tüdőbeteg katonákat bizonyos föltételek mellett 
házi ápolásra hazabocsátják. Első föltétel, hogy 
a katona vagyoni és lakásviszonyai olyanok le­
gyenek, amelyek a sikeres ápolást biztosítják. 
Az elbocsátást az országos hadi gondozó hiva­
taltól kell kérni.

Földbirtokosok és gazdák figyel­
mébe. A m. kir. 1. hönvéd pótzászlóalj a labba- 
dozo katonák részére kefe- és meszelő ipar- 
osztályt létesitett, melynek tiszta jövedelme az 
altiszti alap javára fordittatik. Tekintettel az iigy 
humánus voltára, kéretnek a nagyérdemű föld- 
birtokosok, gazdák és mindazok, akik ezen ipar­
ághoz szükséges nyersanyagban (lóször, serte és 
gyökér) némi felesleggel rendelkeznek, bocsássák 
azt ezen célra díjmentesen, esetleg mérsékelt áron 
a fenti pótzászlóaljnak rendelkezésére.

A közhivatalnokok uj segélye. A 
belügyminiszter értesítette Zalavármegye törvény- 
hatóságát, liogt a köztisztviselőknek nagyobb 
beszerzési cl leget fog juttatni, mint eddig. Az 
uj segély szeptember végén lesz kiutalva. Ren­
deletében kiemeli a miniszter, hogy a közhiva­
talnokok helyzetén messzemenő intézkedésekkel 
akar segíteni.

— Vasúti re form ok. Becsből érkezett 
hírek szerint Ausztriában és Magyarországon 
december elsejétől reformokat akarnak behozni 
az összes vasutaknál. Arról van ugyanis szó, 
hogy a máris korlátolt személyforga mat még 
korlátoltabbá tegyék A bécsi hír szerint december 
elsejével megszüntetnék az összes gyorsvonati 
forgalmat s a fővonalokon is csak egy nappali 
is egy éjjen személyvonat közlekednék A reformot 
a nagymérvű szénhiánnyal indokolják. Emellett 
arról is van szó, hogy az e'.sö osztály kiküszö­
bölésével a II és Ili. osztály közti különbséget 
is beszüntetnék. A közönség csak egyféle osztályba 
utazhatnék. Miután azonban a korlátozás folytán 
a megritkult vonatjáratok a forgalom lebonyolí­
tását nem győznék, a közönséget rá akarják kény­
szeríteni, hogy csak halaszthatatlan ügyben utazzék 
s ezért a vasúti pénztárak rsak az utazás sür­
gősségét bizonyitó hatósági igazolványra fognak 
jegyeket kiszolgáltatni.

Öngyilkos katona.  Szombaton a nagy* 
récsei államáson egy katona az egyik indulóban 
levő vonat elé vetette magát s a nyakát a sinre 
illesztette. A szerencsétlenséget megakadályozni 
nem lehetett s a kerekek a katona fejét pillanat 
alatt lemetszették a törzsről. Az életuntat Szőnek 
Györgynek hívják s *a 35 - ik közös gyalogezred­
ben szolgált.

Szüneteltetni kell a kihágási  bün ­
tetéseket . A belügyminiszter a másodfokú rend­
őri büntető bíróságokat körrendeletben fölhívta 
arra, hogy a háború folytán előállott munkaerő- 
hiány pótlása céljából a kihágás miatt szabadság- 
vesztésre Ítélt mezőgazdasági, gyári, mühelyi és 
minden más munkás, továbbá kisgazdák, iparo­
sok és mesterek büntetéseinek kitöltését szüne­
teltetni kell. Kivételt képeznek ezek közül a 
notórius csavargók, a közveszélyes munkakerülők, 
az árdrágítók es általában a hadiállapottal össze­
függő kihágás miatt elítéltek Akiket csak pénz- 
büntetésre Ítéltek, de büntetésüket inkább szabad­
ságvesztéssel akarják letölteni, holott a pénzbün­
tetést be lehet hajtani rajtuk, ennek lefizetésére 
halasztást kaphatnak. A folyamatban levő kihá­
gási ügyekre nézve pedig kimondja a rendelet, 
hogy azokat szüneteltetni kell mindaddig, amig 
ezzel a közérdek veszélyeztetve nincs.

Uj zárórarendele t .  A kereskedelmi és 
belügyminisztériumokban most készítik elő a 
szénfogyasztásról és téli záróráról szóló országos 
rendeleteket. Az uj zárórarendelet szeptember 
17-ikén, — a téli időszámítás életbeléptetésével 
együtt lép érvénybe. Szeptember 17-től kezdve 
az általános záróra 11 órakor lesz, amely egy­
formán vonatkozni fog az összes színházakra, 
mozikra, kávéházakra, vendéglőkre és mulató­
helyekre Az uj szénfogyasztási rendelet nem tiltja 
el a mozik és mulatók fűtését, csak takarékos 
ságra inti azok tulajdonosait.

— Elveszik a püspöki ja v a k a t ?  Az E.
U. értesülése szerint a kormány nagyjelentőségű 
reformot készít elő. Arányosítani ak; rja a főpap­
ság jövedelmét s e célból elszcdix és állami 
kezelésbe veszik az összes püspöki birtokokat. 
A főpapok ezentúl fix-fizetést fognak kapni, még 
pedig a hercegprímás évi 300.000 koronát; az 
érsekek 180 000 és a püspök 120 00.) koronát. 
A főpapi birtokok jövedelme fölöslegéből pedig 
az alsóbb klems helyzetét enyhítenék s iskolákat 
állítanának föl.

— Korpát kapnak az ál lattartó  gazdák.
A vármegyéhez most érkezett meg a töldmive- 
lésügyi miniszternek a korpi országos fö osz­
tásáról szóló rendeleté, mely némi reményt nyújt 
arra, hogy sikerülni fog a marhák, sertések ellá­
tását ideiglenesen biztosítani. A rendelet szerint 
a korpaeloszlásnál elsősorban csak az ál attartók 
részesitendök, akik nem termelők, vagy pedig 
olyan termelők, akik kétségtelenül tudják igazolni, 
hogy gabonát nem termelnek. Azonban ezek is 
csak két tehén és két disznó részére szükséges 
korpa kiutalására tarthatnak igényt. A közönséget 
a város hatósága fogja jelentkezésre fölhívni.

— Já t é k  a tűzzel. Kiszilák Mihályné völgy­
közi lakos 4 éves Ferenc nevű gyermeke kint 
játszadozott a mezőn a többi gyerekekkel, ahol 
azok tehenet őriztek. A gyerekek a nagyobb szó­
rakozás kedvéért tüzet raktak és ennek lángja 
körűi játszadoztak, miközben a kis Ferenc gyerek 
a tüzbe esett. Ruhája lángba kapott és olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, amelyekbe be'c 
is halt.

— Olvassa  „Az Est“-et, ha mindenről infor­
málódni akar. „Az Est“ riportjai mindig kimerítik 
a nap eseményeit, mert „Az Est“ mindent megír 
és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est“ munka­
társai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik 
hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meg­
győződésen alapuló pontossággal írhassák meg 
tudósításaikat, az ország minden részében és a 
külföldön pedig olyan szervezett tudósitógárda 
látja el a hírszolgálatát, amelylyel szemben a világ 
legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez ? magyará­
zata annak, hogy az egész világ sajtóba naponta 
sokszor hivatkozik „AzEst“-re, mint forrásra, közli 
tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, 
hogy „Az Est“ citálásával már a hitelesség bélye­
get is rányomta a közleményre.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei 
és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőhöz.

imakönyvek, naptárak és képeslevelezőlapok
nagy választékban és ju tányos árak mellett kaphatók 

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedésében Alsólendvpn. —
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A Vasárnapi Újság" legutóbbi száma bemu­
tatja lindiflcttankat, az orosz vart Czarszkoje-szeloi fog­
ságában, a romániai aratást, mely most a mi élelmezésünk 
havimra válik, St. Quentm l o’mba/asat. képeket a Lud- 
vigli-bakákrol sió. S/cpirodaimi olvasmányok: l'e^ár Gyula 
regénye, egy feltűnően szép elhes/elés Maciejewski müve, 
Hal.i/s Sándor nőve, a a, S/<>!losi Zsigmoiul tárcája, cikk 
S/ueiiomiinowr>>1 az árulás vadja alatt a!lo orosz hadügy­
miniszterről stb. ügyei) közlemények; a vihartól ledön­
tött svábhegyi Normafa képe s a rendes heti rovatok stb.

A ..Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre ot 
korona, „Világkrónika"-val együtt hat korona, Mcgrendel- 
keto a „Vasárnapi l'jsag " kiadóhivatalában (Budapest, 
l\' . Hg\etem-utea 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Kepes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, lei­
évre 2 korona 4U fillér.

Megjelent az nj bélyegil le ték-táblázat
Most került forgalomba a most életbelépett ok­
mánybélyeg illetékre vonatkozó uj táblázat. 
Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak 
legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartal­
mazza, a nagyközönség sok tévedéstől ös bírsá­
golástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó 
táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő 
papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

..Az Ország-Világ" legutóbbi száma a következő
igen érdekes tartalommal jelent meg. S. üveg: Szalánczv 
Jo/set: ügy boldogtalan asszony (regény). K Mihelfy
Elvira: Etös lelek, B< rovs/kv lien: Szakit..s, Sclimidt 
Mária: Szomoru romantika. Andriska Károlv: A hercegnő 
nyugtalan. K. Balog Margit: Háborúban, Sziiágvi László: 
Lulu (folytatás), Hanuszik László: Dórikának, stb. Állan­
dó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, 
Lóverseny, stb. Képek, Nyári napsütésben, Virágos 
réten, Tengeri kikötőben, Tengeren, A jövő reménységei, 
Nyári est, Juhi,vaj Kárpátokban, Vitorlázás, Pihenő iöszer- 
s/.allitó-osztag. A gyújt-Oomba hatasa (Farag ) Árpád harc­
téri rajzai), I cnves László, Köttevényi Nagy Olivér, Gortvav 
Aladár, Grent/iu-r Alajos, Papck József, Dcutsch Mór, 
Szalánczv József stb. arcképei.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre IC. kor, 
felévre s korona, negyedévre 4 korona. K adóhivatala 
Budapest, V. kér., Hold-utca 7. sz.

Az Érdekes Ú jság az elmúlt félév alatt újabb 
bizonyságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb 
es a legérdekesebb magyar kepes hetilap. Ünnepi számai, 
melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, 
a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában és az 
ingyenmellékletek sokaságában felülmúlták mindazt, amit 
idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben meg­
mutatták azt i ',  hogy Az Érdekes Újság előfizetői sorába 
belepni megtakarítást jelent. A drágábbra szabott ünnepi 
számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül 
kapják meg. Az ünnepi számok kedvezménnyel szolgál 
Az Érdekes U s.ig előfizetőinek. Az Érdekes Újság Dcka- 
meronja, Az Érdekes Újság Háborús Albuma mellett be­
vezette Az Érdekes Újság könyveit is, melyek a legjobb 
magyar irói regényeit es elbeszéléseit tartalmazzák. A jú­
lius 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg 
c soiozatból Molnár Lelencnek „Az aruvimi erdő titka" c. 
kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan­
csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán 
megjelenő „Egy éjszaka Péterpusztán" cimii könyvét elő­
fizetési feltételeink értelmében. Most belépő előfizetői szá­
mara még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Újság, 
amennyiben a szenzációs „Koronázási Album" most ké­
szülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért 
rendelhetik meg. Az Érdekes Újság előfizetési ára negyed­
évenként 5 korona.

201 1917. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Magyar Károlyiul' felperesnek Koller Ferencié 

elleni vagyonközösség megszüntetése s jár. iránti 
perében a zalaegerszegi kir. törvényszék 1917. 
P. 1. 19 9. sz. ingó árverést és az alsólendvai 
kir. járásbiróság 1917. Pk 2138 5. számú kikül­
detést rendelő végzése alapján Zebeczke község 
határában, Istvándi majorban

1917. szeptember hó 28-án d. e. 10 órakor

egy cséplőgarnitura 3000 kor. becsértékben bírói 
árverés utján lógnak eladatni a következő általá­
nos árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg néni Ígérteinek, 
az árverést kiküldött felfüggeszti. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelönek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

F.zen árverést az 1908. évi XLl. t.-c. 20. tj-a 
rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtatok, 
foglaltatok és fölülfoglaltók követelésének ki­
elégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti 
ingókra a foglalás mai napig foganatosíttatott.

Kelt Alsólendván, 1917. szept. hó 13-án.
H a v e I, kir. bir. vliajtó.

A minisztérium által engedélye 
z it t  és a kir. tanfelfigyclőscg 
ultal 663|i9l. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb 
iskolai fal i  térképe.

Nagyon s/ép kiáll ításban 

Iskolai és irodai czé lra !

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsó'endva

ju tán yosán  fe lvétetnek 
I  111 U C I C S C n  e l a p  k i a d ó  h i v a t a l á b a n

Megjelent a Milliók Könyve 47-ik 
szám a: Mikszáth Ká'mán ,,A beszélő 
köntös- eitnii gyönyörű regénye. Á r a  

40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyv- 
ki reskedésében.

Névjegyek
Ízléses kiállításban és 
gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

ARANYOSI-FÉLE

felsőkeresk. isk
■■ - • BUDAPEST, V. kér., Csanády

T á jé k o z ta tá s t  készségg

FÉNYES DEZSŐ tanár

fiuinternátusa
-u t c a  19. s z á m ,  s a j á t  h á z á b a n .  = * =  

el küld az Igazgatóság.
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ssstm  Ipar és kereskedelem
rovata. l

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KRIZSANlCS VIKTOR asztalos és deszkakeres­

kedő, Kőt.
H E L Y B E L IE K .

ASCHKRL JÓZSEF epit<?/.. cpiiési vallalkoz... 
Elvállal építési tervek ko/ité^et. mindennemű épít­

kezett. valamint szakvélemény adatát.
MAI)Kit 1!EKMAN borkereskedő. Kész cipő raktár
BLAU és BARTOS rőfösáru- és készrulia-üzlete.

Nagy raktár uri-divat cikkekben.
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút. Tivadar-f. ház 
DÉÜTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ÉRMÉN Yl JÁNOS babsütő es iné/.esknláesos. 
EPPlM'.EK SAMU téglagyáros <■? guzmalomtulajd. 
ECKER PÁL kalaposuuster kalap-üziete, Főutca 

Nagy raktár férfi- és fiukalapokban.
FERKNCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER L1PÓT fűszer-, norinbergi-, diszmü-, 
üveg- és porcellán-kereskedése

FEHKK ANTAL köröm- es kocsi-kovács. 
I UCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főül.

UOMKOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- es porczellan-aru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áil.

ÜÓNCZ ÜAMOK pékmester 
Özv. GÁLL1TS TAMASNÉ kéményseprö-mesternő 
üUNDERLACH ANTAL asztalos Szeiitjános-utca

Özv. GREGORENCSICS JÓZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegycskereskedese, sajtar-, s/iia- 
es kezikosarak raktara, szeszes italok Kismeriek- 

beni eladasa, a vasútállomás átellenében.
HEUEDICS IST \ AN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok es különféle kopoisók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata
LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mei (Alsólendva, Fout, Arnstein-üzlet átellenében). 
Készít a legjutányosabb árak melleit fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYJ\K ÖI)ÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst arukban.

MAI KEK KEKENC szobafi >tö es mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskcreskcdcse. Legnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 

gép-, szén-, cement- es malomkő-raktár.
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

PULLAK LAZAK nagykereskedő. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

PEKKO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

R1TOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marhakereskedő. Vasúli-utca.

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű urisza'oó (Főút). 
SIMONKA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAFF1IALSEK ENDRE mechanikus.

ld. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt , gabona- 
és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona** nagyvendéglője
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 

a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZS1GMOND cipész Főút. Kopeczki- 
féle ház. Elvállal uj munkái, úgyszintén javítást.
TITLER ANTAL szijgyánó-mester, Kanizsai-utca 

TE1CHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca. 
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése 
TIVADAR FERENC vas- es füszorkereskedese. 

LAKA TS FEREN'CZ asztak)?.
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- es 

cement-raktára es cement-áru keszitése.
„URANIA** mozgószinház az ernyőgyár épületé- 
ben. Hetenkint 2 —3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Eiad szőlöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLA.Y ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

\\ OK IMÁN KENŐ röfös- és divatáru-kereskedése. 
WE1SZ LIPOT divatárukereskedése s cipőraktára 

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

KOROS JAKAK vendéglője Budapest 
BERÉNY I IS IVÁN kereskedő Lendvavásáiiiely. 
CSEKE KAROLY <'sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Lciidvavásárlieiy 
DZSL KAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy. 
EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
.EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGLL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 
FRANKO ANTAL vendéglője Kántornya. 

FUKST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
EL KST ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GIDER UL’SZTAV vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
GAAL SÁNDOR molnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Kántornya 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celidömölk.
HARANGOZÓ JÓ ZSEF újonnan megnyílt ven­

déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY maiombérlő Kerkaszentkirály 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronul.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.

KOLLKM J/.N'OS vegyeskereskedő Güntórháza
KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy- 
kereskeciése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTLER KAROLY kovács és gépész Lenuva- 

hosszufalu.
líj KOVÁCS ISTVÁN fényképészen műterme 

Csáktornya.
KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri. 

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna 
LACHENKACHER JÓZSEF kereskedő Zalabnksa 

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavasárhely
M1LHOFER TESTVEK EK vegye? kereskedése 

Lendvavasárhely.
MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheix. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfa'u. 
MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUKAUER PÉTER '.'endéglös Kebelesztmárton 
NEME 1TI ISTVÁN csercpcs-m. es tetőfedő Késznek 
POLLAK SAMU vendéglős Muraheiy (Dekiezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gúborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- és ko<>ikovaes-mester 

Nemesnép.
PRF.KSZAVEC ANTAL kőműves., Remiszmaior 

p. Felsőkirályfalva
KOSENKEKGER DÁVID kereskedő Zalabaksai.. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenyc. 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SKÉL KAROLY vendéglős Kadamos.
SAKJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavasárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. 
STTMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 

TUKNAüER Kl,LA kereskedő és vend ‘glös Murarev 
TOKA LAJOS műmalma s lisztiaktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 
VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 
VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 

VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Résznek. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedö Újpest. 

WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!
t  ••

Minden füzet egy be- h  A  I I I I \ S  \ S  K I \ / \  / . .  Minden kéthétben egv
fejezett teljes regény! ..MILLIÓK KONYVE« regény jelenik meg ! 40

FILLÉR Herczeg, Szoniaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy síb. legjobb regényei! Egy te l jes  regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnjom Iájában Alsólendván,


